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КАМ’ЯНСЬКА МІСЬКА РАДА
                03              сесія        VIII       скликання

Р I Ш Е Н Н Я
18.12.2020 № 40-03/VII 

    

Про затвердження
Програми розвитку земельних відносин
у місті Кам’янське на 2021–2022 роки
З метою розвитку земельних відносин, провадження правових, організаційних, економічних та інших заходів, спрямованих на раціональне використання земель міста, забезпечення особливого режиму використання земель природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного призначення, проведення інвентаризації та формування території міста, керуючись Земельним кодексом України, законами України «Про землеустрій»,
«Про охорону земель», «Про Державний земельний кадастр», Порядком проведення інвентаризації земель, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 5 червня 2019 р. №476, п.п.22, 34 ч.1 ст.26, ч.1 ст.59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Програму розвитку земельних відносин у місті 
Кам’янське на 2021–2022 роки (далі – Програма) (додається).
2. Департаменту фінансів міської ради забезпечити фінансування заходів, передбачених Програмою в межах коштів, затверджених рішенням про міський бюджет на відповідний рік.
3. Здійснити заходи, передбачені Програмою, щодо встановлення (зміни) меж міста Кам’янське Кам’янського району Дніпропетровської області протягом 2021–2022 років.

4. Визначити головним замовником проекту землеустрою щодо встановлення (зміни) меж міста Кам’янське Кам’янського району Дніпропетровської області департамент комунальної власності, земельних відносин та реєстрації речових прав на нерухоме майно міської ради.
5. Організацію виконання цього рішення покласти на департамент комунальної власності, земельних відносин та реєстрації речових прав 
на нерухоме майно міської ради, координацію – на заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів міської ради Щербатова Д.О., 
контроль – на постійну комісію міської ради з питань містобудування, архітектури, будівництва, земельних ресурсів та комунальної власності
та постійну комісію міської ради з питань соціально-економічного розвитку міста, бюджету, фінансів та інвестицій.

Міський голова 





             Андрій БІЛОУСОВ
Додаток 
до рішення міської ради
від 18.12.2020 № 40-03/VIII 

ПРОГРАМА

розвитку земельних відносин у місті Кам’янське
на 2021–2022 роки

Паспорт Програми
	Ініціатор розробки Програми
	Департамент комунальної власності, земельних відносин та реєстрації речових прав на нерухоме майно Кам’янської міської ради

	Розробник Програми:
	Департамент комунальної власності, земельних відносин та реєстрації речових прав на нерухоме майно Кам’янської міської ради

	Співрозробники Програми
	-

	Замовник (відповідальний виконавець) Програми
	Департамент комунальної власності, земельних відносин та реєстрації речових прав на нерухоме майно Кам’янської міської ради

	Учасники (співвиконавці) Програми
	Виконавчі органи Кам’янської міської ради, сертифіковані розробники документації із землеустрою, проектні організації, що мають ліцензії на виконання землевпорядних та землеоціночних робіт, підприємства, установи, організації міста, громадяни

	Строки реалізації Програми
	2021–2022 роки

	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми,
у т.ч. по роках
	10700,00 тис. грн

	
	2021 рік – 9600,00 тис. грн
2022 рік – 1100,00 тис. грн

	Головна мета Програми
	Створення ефективного механізму регулювання земельних відносин у місті та управління земельними ресурсами, підвищення ефективності використання земельних ділянок, розташованих на території міста, встановлення меж міста, інвентаризація земель міста, дієве застосування оновленої нормативної грошової оцінки земель міста Кам’янське, збільшення надходжень до міського бюджету

	Джерела фінансування
	· міський бюджет,
· кошти власників землі та землекористувачів,
· інші джерела, не заборонені законодавством України

	Очікувані результати реалізації Програми
	· Підвищення ефективності та екологічної безпеки використання земельних ресурсів Кам’янської міської територіальної громади.
· Збільшення надходжень до міського бюджету
від платежів за землю після проведеної нормативної грошової оцінки земель міста.
· Встановлення меж міста з визначенням перспектив розвитку міської територіальної громади.

· Реалізація державної політики у сфері інвентаризації земель та ринку землі.
· Врегулювання питання справедливого оподаткування, контролю за використанням
та охороною земель міста.


1. Загальні положення

Програму розвитку земельних відносин у місті Кам’янське
на 2021–2022 роки (далі – Програма) розроблено відповідно до Земельного кодексу України, законів України «Про розмежування земель державної
та комунальної власності», «Про охорону земель», «Про землеустрій»,
«Про Державний земельний кадастр» та інших нормативно-правових актів.

Земля є одним із головних ресурсів життєдіяльності суспільства, територіальною основою для всіх видів діяльності людини та виробничим фактором багатьох галузей економіки. У соціально-економічному розвитку України земельним ресурсам завжди належала провідна роль.
Створення ефективної системи управління земельними ресурсами передбачає гарантію прав власності та надійний захист прав володіння землею, підтримку заходів щодо раціонального використання та охорони земель, підвищення ефективності, планування землекористування в населених пунктах, проведення землевпорядних робіт при проведенні земельної реформи, збір
та аналіз статистичних даних, зменшення кількості земельних спорів.

Необхідність розроблення цієї Програми обумовлено реалізацією земельної реформи у місті, необхідністю розвитку земельних відносин, упровадження правових, організаційних, економічних, технологічних та інших заходів, спрямованих на раціональне використання земель міста, захисту 
від шкідливого антропогенного впливу, забезпечення особливого режиму використання земель природоохоронного та історико-культурного призначення, проведення інвентаризації земель міста, формування меж міста, проведення розмежування земель державної та комунальної власності, підвищення ефективності оренди землі та створення ринку землі.
Використання та охорона земель є одним із пріоритетних напрямів державної політики у сфері природокористування і є невід’ємною умовою збалансованого економічного та соціального розвитку. Тому характер
і масштаби земельних перетворень визначають темпи та ефективність розвитку національної економіки, формування ринкових відносин. Проведення земельної реформи на території міста можливе шляхом прийняття місцевих програмних заходів щодо використання та охорони земель, які визначають склад та обсяги першочергових та перспективних напрямів діяльності з використання
й охорони земель, а також обсяги і джерела ресурсного забезпечення
їх реалізації.

2. Мета Програми

Мета Програми полягає в реалізації державної політики, спрямованої
на збалансоване забезпечення потреб населення і галузей економіки
у земельних ресурсах, раціональне використання та охорону земель, захист їх від забруднення, збереження ландшафтного і біологічного різноманіття, створення екологічно безпечних умов для проживання мешканців міста, забезпечення розвитку земельних відносин у місті, створення кількісного
та якісного обліку земель на території міста.
3. Шляхи і способи реалізації Програми

Основними шляхами і способами реалізації Програми є:


- забезпечення розвитку земельних відносин, у тому числі земельних правовідносин у сфері права власності на землю;

- забезпечення розвитку ринку земель;

- сприяння наповненню відомостями єдиної автоматизованої системи Державного земельного кадастру;

- підвищення ефективності управління земельними ресурсами;

- удосконалення нормативно-правової бази з питань землекористування на місцевому рівні;

- здійснення заходів для створення ефективного механізму регулювання земельних відносин та державного управління земельними ресурсами, раціонального використання та охорони земель, розвитку ринку землі 
та ведення Державного земельного кадастру;

- забезпечення ефективного використання земельних ресурсів, створення оптимальних умов для суттєвого збільшення соціального, інвестиційного
і виробничого потенціалів землі, зростання її економічної цінності;

- забезпечення потреб населення і галузей економіки у земельних ресурсах.

Досягнення зазначеної мети здійснюватиметься шляхом реалізації таких основних етапів земельної реформи, як проведення інвентаризації земель міста, встановлення меж міста, розмежування земель державної та комунальної власності.

Метою проведення інвентаризації земель міста є створення муніципальної земельної інформаційної бази для ведення земельного кадастру, регулювання земельних відносин, раціонального використання і охорони земель, запровадження системи справедливого оподаткування.
Інвентаризація земель проводиться з метою встановлення місця розташування об’єктів землеустрою, їх меж, розмірів, правового статусу, виявлення земель, що не використовуються, використовуються нераціонально або не за цільовим призначенням, виявлення і консервації деградованих
і забруднених земель, встановлення кількісних та якісних характеристик земель, необхідних для ведення Державного земельного кадастру, здійснення державного контролю за використанням та охороною земель і прийняття
на їх основі відповідних рішень органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

Одним із вагомих заходів землевпорядкування є встановлення меж територіально-адміністративних одиниць. Чітко сформована територія міської ради створює умови для прийняття територіальною громадою в особі міської ради самостійних рішень щодо соціально-економічного розвитку території, формування бюджетної політики, розвитку транспортної, комунальної та іншої інфраструктури.

Формування території міста обґрунтовується необхідністю впорядкування адміністративно-територіального поділу, вирішення соціальних питань, розміщення об’єктів забудови, раціонального використання земель 
та справляння справедливої плати за землю.

Об’єктом встановлення меж є територія міста, що формується із земель всіх без винятку землеволодінь і землекористування. До її складу входять землі всіх категорій незалежно від їх цільового використання.

Встановлення меж населеного пункту здійснюється за проектом землеустрою щодо встановлення або зміни меж населеного пункту (міста).
Проект землеустрою щодо встановлення меж населених пунктів створює територіальні умови для самостійного вирішення міською радою усіх питань місцевого значення за законодавством України та повної економічної самостійності.

Роботи із встановлення меж м. Кам’янського розпочато у 2003 році.
На теперішній час роботи із встановлення межі міста потребують завершення, оскільки існує певна невідповідність відомостей відображенню територій адміністративно-територіальних одиниць в публічній кадастровій карті України до меж м. Кам’янського. Для усунення цієї проблеми Програмою передбачається проведення робіт із встановлення меж міста Кам’янське шляхом фінансування їх проведення.

Відповідно до рішення Дніпропетровської обласної Ради народних депутатів 18 квітня 1991 року за №87-4/ХХІ «Про зміни в адміністративно-територіальному устрої області» селище Світле взято на облік і підпорядковано Баглійській районній Раді міста Дніпродзержинська (тепер – Кам’янське). Кам’янською міською радою 24.12.2019 за №1661-39/VII прийнято рішення «Про добровільне приєднання Карнаухівської територіальної громади
(смт. Карнаухівка) Дніпропетровської області до Кам’янської міської територіальної громади Дніпропетровської області».

Тобто на теперішній час існуюча межа міста зазнала значних змін
і не відповідає сучасним вимогам. Це має негативний вплив на розвиток міста, управління земельними ресурсами, формування адекватної системи оподаткування.

Крім того, встановлення межі міста надасть можливість визначитись 
з правовим становищем таких населених пунктів як смт Карнаухівка
та с-ще Світле.

Для розв’язання цієї проблеми Програмою передбачається реалізація головних завдань щодо подальшого реформування земельних відносин у місті шляхом встановлення межі населеного пункту, а також встановлення обсягів робіт та їх фінансування.
Оскільки встановлення меж здійснюється за кошти міської ради, тому необхідно передбачати виділення з міського бюджету коштів на виготовлення проектів землеустрою щодо встановлення (зміни) меж адміністративно-територіальних утворень (міста), в результаті чого до Державного земельного кадастру будуть повністю внесені відомості про межі міста.
Проведення робіт із встановлення меж міста:

· дасть можливість забезпечувати реалізацію конституційних прав громадян на отримання у власність земельних ділянок для цілей та в межах норм чинного земельного законодавства, зокрема, для будівництва
та обслуговування житлових будинків;

· дасть можливість остаточно визначити компетенцію міської ради
щодо розпорядження окремими категоріями земель;

· забезпечить подальше впорядкування територій з визначенням перспектив розвитку виробничих, господарських, культурно-соціальних потреб міської об’єднаної територіальної громади та інвестиційно привабливих місць на території міста;

· сприятиме належному оподаткуванню територій та встановленню оптимальних розмірів орендної плати за використання земельних ділянок різного цільового призначення;

· забезпечить оновлення інформації про межі населеного пункту
в автоматизованій базі даних Державного земельного кадастру, що також сприятиме усуненню спірних питань щодо обліку відповідних територій;

· створить належні умови для запровадження прозорих ринкових відносин.

Розмежування земель державної та комунальної власності полягає 
у здійсненні організаційно-правових заходів щодо розподілу земель державної власності на землі територіальної громади і землі держави, а також щодо визначення і встановлення в натурі (на місцевості) меж земельних ділянок державної та комунальної власності.
Законом України «Про розмежування земель державної та комунальної власності» визначено принципи розмежування земель державної
та комунальної власності, порядок розмежування земель державної
та комунальної власності.

При розмежуванні земель державної та комунальної власності до земель комунальної власності територіальних громад міст передаються:

- усі землі в межах населених пунктів, крім земель приватної власності 
та земель, віднесених до державної власності;

- земельні ділянки за межами населених пунктів, на яких розташовані об’єкти комунальної власності;

- земельні ділянки, на яких розміщені об’єкти нерухомого майна, 
що є спільною власністю територіальної громади та держави.

Під час формування земельних ділянок державної та комунальної власності в разі необхідності встановлюються земельні сервітути та обмеження (обтяження) прав на земельну ділянку.

Проекти розмежування земель державної та комунальної власності визначають:

- місце розташування і розмір земельних ділянок, які залишаються 
в державній власності, за категоріями земель;

- місце розташування і розмір земельних ділянок комунальної власності територіальної громади за категоріями земель;

- правове, організаційне і фінансове забезпечення, строки реалізації 
та економічну, соціальну й екологічну ефективність розмежування земель державної та комунальної власності.

Міська рада відповідно до своїх повноважень, визначених законодавством, приймає рішення про погодження та затвердження проектів розмежування земель державної та комунальної власності.

4. Стан реформування земельних відносин у місті
Кам’янське – місто обласного підпорядкування, розташоване в середній течії Дніпра, на відстані 70 км від обласного центру – м. Дніпро.

За відомостями, що містяться на офіційному порталі Верховної Ради України, станом на 01.11.2020 до складу Кам’янської міської територіальної громади входять м.Кам’янське, смт Карнаухівка та с-ще Світле.

Місто Кам’янське – великий багатогалузевий промисловий центр
з розвинутими транспортними функціями, підцентр Дніпропетровської міжрайонної системи розселення. До того ж в рамках реформування адміністративно-територіального устрою субрегіонального рівня (районів) Верховною Радою України 17.07.2020 за №807-ІХ прийнято постанову
«Про утворення та ліквідацію районів», відповідно до якої утворено Кам’янський район з адміністративним центром у місті Кам’янське.
За останньою статистичною звітністю з земельних ресурсів
(форма №6-зем) станом на 01.01.2016 Кам’янська міська рада займає територію площею – 13779 га, в тому числі землі Дніпровського району – 3178 га, землі Заводського району – 4038 га, землі Південного району – 4553 га, землі
смт Карнаухівки – 2010 га, с-ща Світле – 200 га (інформацію стосовно площі
с-ща Світле станом на 08.05.2020 розміщено в інтернет-мережі за посиланням https://www.google.com/search?q=%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5+%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BB%D0%B5&ie=utf-8&oe=utf-8).

Структура земель міста
	Територіальні елементи
	Площа, га

	
	м. Кам’янське

	Територія населеного пункту у встановлених межах
	13779,0000

	у тому числі:
	

	Забудовані землі, з них:
	

	· під житловою забудовою
	1168,9783

	· землі промисловості
	1821,8204

	· землі комерційного використання
	193,6970

	· землі громадського призначення
	441,0807

	· землі транспорту та зв’язку (крім земель залізниці, аеропортів)
	167,7241

	· землі технічної інфраструктури
	902,1823

	· землі відпочинку та інші відкриті землі
	2086,9717

	· ділянки для будівництва та обслуговування житлового будинку і господарських будівель
	1880,6674

	Сільськогосподарські угіддя
	1264,6920

	Ліси та інші лісовкриті площі
	1244,1918

	Землі під відкритими розробками
	25,4887

	Землі під залізницями
	297,2925

	Води
	1751,5000

	Відкриті заболочені землі
	32,0000

	Землі без рослинного покриву
	434,7123


Основу господарського комплексу міста становить виробнича сфера (близько 82% від обсягу реалізованої продукції суб’єктами господарювання міста). Галузями спеціалізації міста є металургія і обробка металу
(47% зайнятих у промисловості), хімічна промисловість (23% зайнятих 
у промисловості), виробництво коксу (11% зайнятих у промисловості), машинобудування (9% зайнятих у промисловості).

У промисловому комплексі міста функціонує 36 провідних великих
та середніх підприємств.

Основні промислові підприємства оформили документи
на землекористування (державні акти на земельні ділянки, договори оренди землі).

З метою реалізації земельної реформи у місті, на виконання Закону України «Про оцінку земель», міських програмних заходів Кам’янською міською радою 09.07.2020 за №1975-44/VII прийнято рішення,
яким затверджено Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель міста Кам’янське та встановлено строк застосування нормативної грошової оцінки земель міста Кам’янське – з 1 січня 2021 року. Прийняття міською радою рішення про впровадження та застосування з 01.01.2021 нормативної грошової оцінки земель міста Кам’янське надасть можливість
у наступному бюджетному періоді збільшити показники надходжень коштів
до міського бюджету від плати за землю.
З метою визначення єдиного підходу та рівних умов формування розміру орендної плати за землю у місті міською радою на території міста встановлено ставки земельного податку та розмір орендної плати за землю,
які застосовуються відповідно до рішення Кам’янської міської ради 
від 22.06.2018 №1105-25/VІІ «Про ставки земельного податку, розмір орендної плати за землю, пільги зі сплати земельного податку на території міста».

Створення та розвиток ринку землі на сучасному етапі передбачає здійснення заходів з використанням правових і економічних важелів регулювання ринкових земельних відносин щодо прискорення приватизації земельних ділянок громадянами (шляхом їх безоплатної передачі з комунальної у приватну власність), юридичними, фізичними особами шляхом купівлі-продажу та продажу вільних земельних ділянок з земельних торгів (аукціони, конкурси) – створення первинного ринку, а також створення умов для вільного обігу земельних ділянок і прав на них – вторинний ринок.
Для проведення земельних торгів необхідно передбачити фінансування заходів щодо проведення експертної грошової оцінки земельних ділянок або прав на них, що підлягають продажу, та підготовки земельних ділянок несільськогосподарського призначення або прав на них для продажу на земельних торгах та проведення таких торгів (розроблення проектів землеустрою, звітів з експертної грошової оцінки земельних ділянок або прав на них, технічних паспортів тощо).
Створення ринку землі сприяє стабільності надходження коштів
від її продажу та податку на землю з проданих у власність земельних ділянок. Отримання одноразового доходу від продажу землі надає можливість спрямовувати кошти на здійснення програм соціально-економічного розвитку, розширити базу оподаткування та збільшити фінансування соціальної сфери.
З цією метою у місті запроваджено механізм набуття прав на земельні ділянки на конкурентних засадах.

Відсутність системи належних законодавчих актів та відповідного фінансування позначається на строках проведення земельної реформи.

5. Фінансове забезпечення

Реалізація Програми здійснюється за рахунок коштів міського 
та державного бюджетів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.

6. Очікувані результати та ефективність
Реалізація Програми дозволить досягти сталого розвитку земельних відносин у місті. Очікуваними результатами виконання Програми є:

· удосконалення земельних відносин в місті, спрямоване на закріплення конституційного права громадян та юридичних осіб на здобуття й реалізацію права власності на земельні ділянки під контролем органів влади;
· підвищення ефективності та екологічної безпеки використання земельних ресурсів;

· встановлення межі міста, що надасть можливість остаточно визначити компетенцію міської ради та органів виконавчої ради в частині розпорядження землями, сприятиме належному оподаткуванню територій та додатковим бюджетним надходженням, забезпечить подальше впорядкування територій
з визначенням перспектив розвитку міської територіальної громади;

- встановлення межі міста також дозволить створити умови для належного ведення Державного земельного кадастру, що, у свою чергу, забезпечує гарантоване право власності на землю, надання земельно-кадастрової інформації органам місцевої влади та всім землекористувачам на території міста;

- упорядкування земельних ділянок шляхом проведення робіт
з інвентаризації, отримання відомостей про земельні ділянки
і землекористувачів, вирішення питання забудови та створення реального банку даних про ринок землі;

- проведення розмежування земель державної та комунальної власності;

- відновлення стану та функцій порушених земель;

- збільшення надходжень від плати за землю;

- розвиток ринку землі та отримання доходів від продажу земель,
що у значній мірі забезпечить фінансування обсягів робіт, передбачених Програмою.

7. Перелік завдань і заходів Програми
	№ п/п
	Зміст заходу
	Обсяги,
од. вимру
	Строк виконання
	Витрати на реалізацію, тис.грн
	Джерела фінансування

	
	
	
	
	2021 рік
	2022 рік
	

	1. Розвиток та удосконалення земельних відносин

	1.1
	Проведення роз’яснювальної роботи з питання розвитку ринку земель, набуття права власності, користування земельними ділянками
	у межах міста
	постійно
	кошти, передбачені на інформаційне забезпечення
	кошти, передбачені на інформаційне забезпечення
	міський бюджет

	1.2
	Застосування порядку набуття права на землю громадянами та юридичними особами та реалізації прав на землю
	у межах міста
	постійно
	
	
	кошти юридичних осіб, громадян

	1.3
	Організація та контроль підготовки документів для:

· передачі земельних ділянок комунальної власності у власність громадян та юридичних осіб,

· укладання договорів оренди земельних ділянок
	у межах міста
	постійно
	
	
	

	Продовження таблиці

	1.4
	Визначення переліку земельних ділянок, права на які набуваються на конкурентних засадах
	земельні ділянки у межах міста
	за необхідності
	
	
	

	1.5.
	Проведення експертної грошової оцінки земельних ділянок або прав на них, що підлягають продажу
	земельні ділянки у межах міста
	у разі визначення переліку таких земельних ділянок
	500,00
	500,00
	міський бюджет

	1.6.
	Підготовка земельних ділянок несільськогосподарського призначення або прав на них для продажу на земельних торгах та проведення таких торгів
	земельні ділянки у межах міста
	у разі визначення переліку таких земельних ділянок
	600,00
	600,00
	міський бюджет

	1.7.
	Запровадження та забезпечення контролю за виконанням заходів, спрямованих на охорону земель
	у межах міста
	постійно
	
	
	державний
та міський бюджети, кошти землекористувачів

	1.8.
	Інвентаризація земельних ділянок
	земельні ділянки у межах міста
	2021–2022 роки
	
	
	міський бюджет, інші джерела фінансування, не заборонені законодавством

	2. Земельна реформа

	2.1
	Проведення роз’яснювальної роботи з питання необхідності внесення до Державного реєстру земель відомостей про земельні ділянки, надані в користування або права на які набуто до 2006 року
	земельні ділянки у межах міста
	постійно
	
	
	кошти землевласників, землекористувачів

	2.2.
	Проведення робіт із встановлення меж міста
	у межах міста
	2021–2022 роки
	8500,00
	-
	міський бюджет


Секретар міської ради
   

                          Наталія КТІТАРОВА
